
НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

ЮБИЛЕИ УЧЕНЫХ ЮГА РОССИИ



31 декабря 2017 года исполнилось 60 лет Павлу Николаевичу Лукичеву – известному российскому ученому – социологу, историку и философу, почетному работнику высшего профессионального образования, доктору социологических наук, профессору кафедры конфликтологии и национальной безопасности Института социологии и регионоведения Южного федерального университета.

Павел Николаевич родился 31 декабря 1957 г. в г. Новочеркасске. Окончил исторический факультет Ростовского государственного университета. С 1980 по 1983 г. работал учителем истории в средней школе. В 1983 г. перешел на работу в Новочеркасский политехнический институт (ныне Южно-Российский политехнический университет им. М. И. Платова), где в 1995–2000 и 2005–2010 гг. был заведующим кафедрой дизайна и культурологии. Кандидатскую диссертацию по теме «Методологические предпосылки исследования исторической типологии личности» защитил в 1991 г., докторскую диссертацию по теме «Принципы ситуационного моделирования динамики социальных процессов» – в 2003 г. Этой диссертацией и монографией «Общая теория социальной динамики: основания и начала анализа» (2002 г.) были заложены основы нового научного направления в социологии – социодинамики, опирающейся на математические методы исследования социальных процессов и установленные автором константы социальной стабильности.

Сферами научных интересов П.Н. Лукичева являются математическое моделирование, прогнозирование и анализ социальной динамики, экономическая демография и история социально-экономических отношений, история казачества, культурология и филология, философия музыки и история науки и техники. Павел Николаевич имеет более 170 публикаций, в том числе семь монографий. Регулярно участвует в работе международных и всероссийских научных конференций и семинаров. Под его руководством защитились 16 кандидатов наук и один доктор наук по специальностям: социальная философия; философия науки и техники; социальная структура, социальные институты и процессы; экономическая социология и демография; политические институты, этнополитические конфликты, национальные и политические процессы и технологии; теория и история культуры; религиоведение, философская антропология, философия культуры.

В Южном федеральном университете П.Н. Лукичев работает с 2010 г. Является членом диссертационного совета по философским и социологическим наукам. Участвует в разработке коллективных грантов и научно-исследовательских проектов кафедры, осуществляет научно-исследовательскую работу со студентами и аспирантами Института социологии и регионоведения.

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет Павла Николаевича с 60-летием и желает ему крепкого здоровья и новых творческих достижений!

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России»



60 лет исполнилось 23 января ученому Южного федерального университета, доктору социологических наук, профессору кафедры прикладной конфликтологии и медиации Института социологии и регионоведения – Александру Викторовичу Дятлову.

В 1979 г. он окончил математический факультет Ростовского государственного педагогического института. В 2001 г. защитил кандидатскую диссертацию по социологическим наукам на тему «Социальные ресурсы экономической безопасности РФ». В 2005 г. защитил докторскую диссертацию по социологии на тему «Социальные ресурсы развития российского общества». Свою трудовую деятельность начал с рядового слесаря по ремонту электрооборудования и дошел до генерального директора ОАО «РИКОС». С 2007г. и по настоящее время работает в Южном федеральном университете. Является автором свыше 120 научных статей, монографий, учебников и учебных пособий по социологии, регионоведению и менеджменту, а также монографии, опубликованные в зарубежном издательстве, и ряда научных статей в журналах, входящих в международные базы данных Scopus и Web of Science. Подготовил 7 кандидатов философских и социологических наук. Является членом редакционных коллегий журналов «Инновационная наука: психология. педагогика. дефектология» и «Гуманитарные, социально-экономические и общественные науки».

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет с юбилеем Александра Викторовича и желает ему крепкого здоровья и долгих лет жизни, новых творческих и профессиональных достижений!

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России»



14 февраля исполнилось 75 лет Игорю Павловичу Чернобровкину, доктору философских наук, профессору кафедры конфликтологии факультета социологии и политологии ЮФУ.

Чернобровкин Игорь Павлович в 1965 г. окончил факультет иностранных языков Ростовского государственного педагогического института. В университете работает с 1987 г. В 1974 г. он защитил кандидатскую диссертацию, в 2005 г. – докторскую диссертацию. Игоря Павловича отличают высокий профессионализм, творческий подход к учебному процессу. При его активном участии была открыта магистратура по этноконфликтологии. И.П. Чернобровкин – заслуженный деятель науки Республики Ингушетии, является победителем Всероссийского конкурса на лучшую научную книгу 2007 г. (Фонд развития научного образования).

Игорь Павлович является автором более 100 публикаций, из которых 5 монографий, учебников и учебных пособий по проблемам социологии конфликта, этноконфликтологии, миротворчества. Под его руководством подготовлены 1 доктор и 2 кандидата политических наук.

В знаменательный день Вашего славного юбилея примите, дорогой Игорь Павлович, наши искренние, самые добрые и горячие поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых творческих успехов в Вашей многогранной деятельности на благо нашего института и нашей российской науки!

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России»